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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
Освітня програма «Прикладна економіка» –  це  відкрита магістерська програма зекономіки. Заяви приймаються від бакалаврів та спеціалістів різних спеціальностей. 
Магістр за фахом «Прикладна економіка» готується для соціально-економічної, організаційно-управлінської, аналітичної, науково-дослідної і викладацької діяльності.Підготовка за даною спеціальністю забезпечує створення фахівця, спроможного використовувати  економіко-математичні методи аналізу, прогнозування і моделювання для вирішення прикладних проблем та розробляти і реалізовувати управлінські рішення в економіці та її галузях - індустріальному та аграрному бізнесі, ринках праці, фінансових ринках, сфері охорони навколишнього середовища. 

Програма включає цикл гуманітарної підготовки (методологія наукових досліджень, актуальні проблеми філософії, сучасні економічні теорії, професійна іноземна мова); цикл фундаментальних модулів (економічна кібернетика, економічна динаміка, економічне моделювання, часові ряди, прикладна економетрика, дискретне моделювання, нові технології), та цикл прикладних модулів (індустріальні економіка, ринки праці, світова економіка і глобалізація, мережі постачань, нові технології, аграрна економіка, методи прийняття рішень, менеджмент проектів, міжгалузеві балансові моделі, електронна комерція, актуарні розрахунки).
Вступневипробуванняна ОП за фахом “Прикладна економіка” передбачає наявність у абітурієнтів базових знань з економіки і математики, достатніх для наступного навчання по даної спеціальності. 
Метою випробування є оцінка отриманої студентами кваліфікації, тобто рівня оволодіння ними  загальнотеоретичними і спеціальними знаннями в сфері економіки, застосування математичних методів та сучасних інформаційних технологій, а також їх  загальнокультурного кругозору, необхідного сучасному фахівцеві. 

Вступневипробування проводиться у встановлені терміни згідно з наказом по університету. До складаннявступного випробування допускаються тільки студенти, що мають дипломи бакалавра або спеціаліста (магістра) з різних  спеціальностей. Перед випробуванням випускаюча кафедра забезпечує проведення оглядових лекцій і консультацій з ключових питань випробування. 

Вступневипробуванняпроводить приймальна  екзаменаційна комісія, склад якої затверджується окремим наказом. До складу комісії входить голова, який є провідним науковцем зі спеціальності, а також відучи викладачі спеціальних курсів, які внесені до програми випробування.  

Студенти, що успішно склаливступневипробування, рекомендуються до зарахування для навчання у магістратурі заосвітньою програмою «Прикладна економіка».
2. зміст випробування
До програми вступного випробування включені ключові питання з дисциплін загально економічної та математичної підготовки. 

Економічна частина випробування має вигляд тестового завдання, яке охоплює переважно  ключові питання мікро- та макроекономіки.
Мікроекономіка
Економічнісуб'єкти. Ринок. Споживач. Виробник. Рівноважнаціна. Попит. Крива попиту. Пропозиція. Крива пропозиції. Ринковарівновага. Ціноваеластичність попиту. Ціноваеластичністьпропозиції. Споживацькаповедінка. Пропозиція і теоріяфірми.

Прямівитрати. Непрямівитрати. Економічнийприбуток. Чистийприбуток. Постійнівитрати. Зміннівитрати. Граничний продукт. Закон спадноївіддачі. Теоріяринкових структур. Видиринків. Ринковібар'єри. Досконалаконкуренція. Монополія. Олігополія. Монополістичнаконкуренція. Монопсонія. Ціновадискримінація. Неціноваконкуренція. Ринок чинниківвиробництва. Ринок праці. Ринок капіталів. Ринок природнихресурсів. Економічна рента.  
Державний сектор. Дотації і субсидії. Державнезамовлення. Суспільнітовари. 

Список рекомендованоїлітератури
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6. Мікроекономіка і макроекономіка: В 2 ч.: Підручник для екон.спец.вузів / С.В. Будаговська, О.І. Кілієвич, І.О.Луніна и Т.П. Пахомова. - 2-е вид.- К.: Основи, 2001. - 517 с.
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Макроекономіка
Основніпроблемимакроекономіки: інфляція, безробіття, економічнезростання, розподілдоходів, торгівельний баланс та вплив на них за сучасних умов з боку держави. Макроекономічніпоказникивсистемінаціональнихрахунків.Методирозрахункуосновнихмакроекономічнихпоказників. Номінальний та реальний ВНП. Чистийнаціональний продукт та національний доход. Показникиособистого доходу та доходу, щоотримано. Співвідношеннятемпів росту ВНП і національного доходу та національнебагатство. 

Циклічність як загальна форма економічноїдинаміки. Етапиекономічного циклу. Концепції державного антициклічногорегулювання. 

Проблемиінфляції в сучаснійекономіці.Прихована та відкритаінфляція. Інфляція та її причини. Грошоваемісія як причина інфляції попиту. Інфляційний попит та інфляційніочікування. Дефляція та дефляційнаполітика. Соціально-економічнінаслідкиінфляції. Крива Філіпса. Стагфляція. Антиінфляційнаполітика. 

Попит та пропозиція в макроекономіці. Складовісукупного попиту: витратиспоживачів, інвестиції, державні та імпортнівитрати. Неціновічинникисукупного попиту. Сукупнапропозиція в економіці. Макроекономічнарівновага та їївстановлення за умов економічного спаду та повноговикористанняресурсів.

Споживання та заощадження: взаємозв’язок та відмінності. Інвестиції та їхфункціональнепризначення. Функція попиту на інвестиції. 
Основніекономічніфункціїдержави. Методи та інструментидержавногорегулювання. Індикативне та директивнепланування в ринковійекономіці. Видидержавноїекономічноїполітики. 
Фіскальна (бюджетно-податкова) політикадержави. Державний бюджет. Державнівитрати та сукупнийпопит. Податки та їхвиди. Бюджетнийдефіцит та державний борг. Дискреційна та недискреційнафіскальнаполітика. Автоматичністабілізаториекономіки. 

Ринок праці та соціальнаполітика.Види та причини безробіття. Закон Оукена. Соціально-економічнінаслідкибезробіття. Роль держави у регулюванні ринку праці та оплати праці. 
Грошовий ринок та монетарнаполітика.Грошовамаса та її структура та вимірювання. Грошовіагрегати. Попит та пропозиція грошей. Рівновага на грошовому ринку та їїзалежністьвідекономічноїкон’юнктури. Монетарнаполітикадержави. 
Рекомендована література
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3. Кучерявенко І. Макроекономіка. Практикум. – К.: Вікар, 2003.- 140 с.
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5. Мікроекономіка і макроекономіка: В 2 ч.: Підручник для екон.спец.вузів / С.В. Будаговська, О.І. Кілієвич, І.О.Луніна и Т.П. Пахомова. - 2-е вид.- К.: Основи, 2001. - 517 с.

6. Панчишин С.М. Макроекономіка: Навч.посібник для вузів / Степан Михайлович Панчишин. - К.: Либідь, 2001. - 614 с.

7. Радіонова І.Ф. Макроекономіка та економічна політика / Підручник для екон.спец.вищихнавч. закладів / І. Ф. Радіонова. - К.: Таксон, 2000. 

8. Савченко А.Г. Макроекономіка: Підручник для вузів / А.Г.Савченко, Г.О. Пухтаєвич и О.М. Тітьонко. - К.: Либідь, 1999. - 286 с.

Математичні знання абітурієнтів перевіряються за допомогою задач, для вирішення яких  необхідні знання з наступних підрозділів: 

· Векторно-матричних операцій: вектори та дії над ними (лінійні комбінації векторів, лінійна залежність та незалежність векторів, скалярний добуток); дії над матрицями. Обернена матриця; розв‘язок систем лінійних рівнянь.
· Диференціального числення: похідна, частинні похідні, похідна за напрямом, похідні та диференціали вищих порядків, знаходження екстремумів функцій однієї та декілька змінних.
· Методів пошуку екстремуму функцій: знаходження функції однієї та декількох змінних.
Рекомендована література
1. Грищенко М. В. Математика для економістів: Методи й моделі, приклади й задачі: Навч. посібник. – К.: Либідь, 2007. – 720 с.
2. Замков О. О.,Толстопятенко А. В., Черемных Ю .Н. Математические методы в экономике: Учебник. – М.: Дело и сервис, 2001. –  368 с.
3. Красс М. С., Чупрынов Б. П. Основы математики и ее приложения в экономическом образовании. – М.: ДЕЛО, 2003. – 688 с.
4. Кремер Н. Высшая математика для экономистов. – М.: ЮНИТИ, 2007. – 479 с.
5. Михайленко В. Г., Меркулова Т. В., Свіщова Є. В. Математичний аналіз: Навчальний посібник для студентів економічних спеціальностей. – Х.: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2008. – 160 с.
6. Щипачев В.С. Высшая математика. Учебник. – М.: Высшая школа, 1990.

3. ПРОцедура випробування
Вступневипробування проводиться в визначеної аудиторії згідно з розкладом. 

Кожен абітурієнт повинен завчасно здати всі необхідні документи до приймальної комісії. Абітурієнті, що не здали всіх необхідних документів, не допускаються до випробування. 

На початку випробування всі абітурієнті отримують екзаменаційнетестове завдання, що містіть запитання з економічних дисциплін, а також математичне завдання. Для письмової відповіді на завдання випробування  відводиться дві академічні години. 
4. КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ

Підсумкові оцінки за складаневипробування утворюються за рахунок наступної процедури: за кожну вірнувідповідь на тестове питання абітурієнт отримує 2 балі, тобто максимальна кількість балів, яку він може отримати за тестове завдання, складає 50. Максимальна кількість балів за математичні завдання – 50.
Шкала оцінювання вступного випробування
	Сума балів за два етапи випробування
	Оцінка за національною шкалою

	90 – 100
	відмінно 

	70 – 89
	добре 

	50 – 69
	задовільно 

	1 – 49
	незадовільно


При виведенні підсумкової оцінки  може також  враховуватися ступень складності математичних завдань, свобода викладу, володіння економічними та математичними  категоріями,та загальна ерудиція.
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