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- после номера таблицы и ее названия точка не ставится;
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*Разработано автором согласно [7, с.15-18]
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- формулы, таблицы и рисунки последовательно нумеруются арабскими цифрами, например: (1), (2), (3) и т.д.; табл. 1 табл. 2 табл. 3 и т.д.рис. 1, рис. 2, рис. 3 и т.д.;

- номер формулы печатается с выравниванием по правому краю листа; нумеруются только те формулы, на которые даются ссылки в тексте.
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ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ОСНОВЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ РИСК-МЕНЕДЖМЕНТА НА ПРЕДПРИЯТИИ

Иванов И.И., канд.экон.наук, доцент ХНУ имени В.Н. Каразина, Украина

Рассмотрены понятия риска, управления риском, определены предпосылки появления риска на предприятии. Обоснована организация управления рисками на предприятии путем выявления основных особенностей, что позволит оперативно реагировать на изменения в рыночной конъюнктуре, снижая при этом негативное влияние рисков на предприятие. 

Ключевые слова: внешние и внутренние риски, процесс управления, предприятие, внешняя среда.

A risk concept is considered, a risk management, pre-conditions of appearance of risk are on certain an enterprise. Organization of management the risks of enterprise is grounded by the воздействие of basic features, that will enable operatively to react on changes in the market state of affairs, reducing here negative influence of risks on an enterprise. 

Keywords: external and internal risks, process management, enterprise, external environment.
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