Навчальна дисципліна

«Митне регулювання ЗЕД таУправління експортно-імпортними операціями»
Мета: опанування студентами основних теоретично-методологічних засад митного регулювання в умовах інтеграції України у світову спільноту, а також надання їм знань про митні тарифи як інструмент реалізації зовнішньоекономічної політики та національної безпеки України, формування державного бюджету та формування системи теоретичних практичних знань і навиків з управління експортно-імпортними операціями, організації та техніки здійснення експортно-імпортних операцій.
Змістові модулі:

Модуль 1. Митне регулювання ЗЕД 

Модуль 2. Управління експортно-імпортними операціями
Навчально-методичне забезпечення: НМКД – робоча програма, тексти лекцій, плани семінарських та практичних занять, пакет розрахунково-аналітичних завдань, кейси, тести, ситуації. В наявності електронний варіант.
Мова викладання: українська, російська.

Статус: за вибором

Курс: 4

Семестр: 8.
Форми та методи навчання: лекції, ситуації, розрахунково-аналітичні завдання, тренінги, рольові ігри, тестування, контрольна робота 1С

Форми організації контролю знань, система оцінювання: 

Залік –8 семестр, 

Залік: 60 % – модульний контроль (2), контрольна робота 1С
 40 % – підсумковий контроль: залікова робота в письмовій формі (2 ак. години)

Оцінювання відбувається за чотирьохбальною шкалою та шкалою ЕСTS. 

Попередні умови для вивчення: навчальні дисципліни – “Макроекономіка“, “Мікроекономіка“, “Маркетинг”, “Економіка підприємства”, “Менеджмент“, “Операційний менеджмент”, “Міжнародні економічні відносини“, “Основи зовнішньоекономічної діяльності”, “Контролінг”, “Міжнародний бізнес”.

