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МІКРОЕКОНОМІКА

МОДУЛЬ 1.

ТЕМА 1. Предмет і методи мікроекономічного аналізу.

Мікроекономіка. Обмеженість. Ресурси. Потреби. Вибір з альтернативних можливостей. Оптимальний вибір. Альтернативні витрати. Економічна модель. Мікроекономічний аналіз. Макроекономічний аналіз. Ринок. Економічний суб'єкт. Економічна модель. Економічна рівновага. Раціональний вибір. Граничний аналіз. Граничні величини.

ТЕМА 2. Ринкова система в мікроекономічному вимірюванні: попит і пропозиція. 

Економічні суб'єкти. Ринок. Споживач. Виробник. Рівноважна ціна. Попит. Закон попиту. Крива попиту. Пропозиція. Крива пропозиції. Детермінанти попиту і пропозиції. Ринкова рівновага. Ціна рівноваги. Надлишок. Дефіцит. Ефект доходу. Ефект заміщення. Виграш виробника. Виграш споживача.

ТЕМА 3. Еластичність попиту і пропозиції.

Цінова еластичність попиту. Цінова еластичність пропозиції. Коефіцієнт еластичності. Чинники еластичності. Дугова еластичність. Точкова еластичність. Еластичність попиту по доходу. Нормальні товари. Перехресна еластичність. Товари-субстітути. Комплементарні блага. 

МОДУЛЬ 2. 

ТЕМА 4. Раціональний споживацький вибір

Споживацька поведінка. Корисність. Гранична корисність. Загальна корисність. Закон спадної граничної корисності. Ціна. Бюджет споживача. Рівновага споживача. Криві байдужості. Карта кривих байдужості. Бюджетна лінія. Зміна положення бюджетної лінії.

ТЕМА 5. Пропозиція і теорія фірми

Фірма. Ринкова координація. Управлінська координація. Альтернативні витрати. Прямі витрати. Непрямі витрати. Економічний прибуток. Нормальний прибуток. Чистий прибуток. Постійні витрати. Змінні витрати. Граничний продукт. Закон спадної віддачі. Середні витрати. Граничні витрати. Економія на масштабах. Максимізація прибули. Правило МС = MR.

ТЕМА 6. Теорія ринкових структур

Ринкові структури. Види ринків. Вплив на ціну. Ринкові бар'єри. Досконала конкуренція. Монополія. Олігополія. Монополістична конкуренція. Монопсонія. Цінова дискримінація. Взаємозалежність фірм. Цінова війна. Картельні угоди. Нецінова конкуренція

МОДУЛЬ 3.

ТЕМА 7. Ринок чинників виробництва і розподіл доходів.

Ринок чинників виробництва. Граничний продукт чинника. Граничні витрати чинників. Похідний попит. Ринок праці. Ставка заробітної платні. Монопсонія. Диференціація заробітної платні. Ринок капіталів. Відсоток. Ринок природних ресурсів. Економічна рента. Прибуток. Підприємницька діяльність. 

ТЕМА 8. Мікроекономіка державного сектора

Державний сектор. Дотації і субсидії. Державне замовлення. Зовнішні ефекти. Суспільні товари. Соціальний виграш. Соціальні витрати. Правило оптимізації суспільного вибору. Економічна оцінка соціальних проектів. Пряма демократія. Представницька демократія. Лобізм.
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МАКРОЕКОНОМІКА

МОДУЛЬ 1.

Тема 1. Макроекономіка як наука.

Макроекономіка. Мікроекономіка. Предмет макроекономіки. Методи досліджень в макроекономіці. Економічна система. Виникнення макроекономіки. Еволюція розвитку ринкової економічної системи та необхідність державного регулювання економіки. „Велика депресія” та основні положення кейнсианства. 

Основні економічні цілі. Основні проблеми макроекономіки: інфляція, безробіття, економічне зростання, розподіл доходів, торгівельний баланс та вплив на них за сучасних умов з боку держави. Еволюція теорій макроекономічного регулювання: монетаризм, теорія раціональних очікувань, економіка пропозиції, інституціоналізм.
Тема 2. Макроекономічні показники в системі національних рахунків.


Система національних рахунків та її складові. Валовий національний та валовий внутрішній продукт, відмінності між ними. Методи розрахунку основних макроекономічних показників. Розрахунок ВНП за доходами та витратами. Метод доданої вартості. Недоліки та проблеми при розрахунку ВНП. Номінальний та реальний ВНП. Дефлятор ВНП. Чистий національний продукт та національний доход. Показники особистого доходу та доходу, що отримано. Співвідношення темпів росту ВНП і національного доходу та національне багатство.
Тема 3. Економічне зростання.

Економічне зростання. Інтенсивний та екстенсивний типи економічного зростання. Чинники, що обумовлюють економічне зростання. Вимір та протиріччя економічного зростання. Двухфакторні та багатофакторні моделі економічного росту. Концепція стадій економічного росту. Модель зростання Е.Домара. Модель зростання Р.Харрода. Гарантований тип росту. Модель зростання Р.Солоу. Ефективність економічного зростання.
Тема 4. Макроекономічна нестабільність.

Циклічність як загальна форма економічної динаміки. Економічний цикл та його характерні риси. Етапи економічного циклу. Економічні показники на різних етапах циклу. Прогнозування ділової активності. Короткострокові економічні цикли Дж. Кітчина та У.Мітчела. Середньострокові економічні коливання: виробничі цикли за К.Марксом, К.Жугляром, С.Кузнецом. Економічні теорії циклів. „Довгі хвилі” Н.Кондратьєва. Концепції державного анти циклічного регулювання.

Тема 5. Проблеми інфляції в сучасній економіці.

Інфляція та дефляція як результат зміни купівельної здатності грошей. Прихована та відкрита інфляція. Інфляція та її причини. Інфляція попиту, інфляція витрат. Грошова емісія як причина інфляції попиту. Інфляційний попит та інфляційні очікування. 

Вимірювання інфляцій: індекс цін та темп інфляції. Дефляція та дефляційна політика. Соціально-економічні наслідки інфляції. Крива Філіпса. Стагфляція. Антиінфляційна політика. Особливості прояву інфляції в перехідній економіці.

МОДУЛЬ 2.

Тема 6. Сукупний попит та сукупна пропозиція.

Попит та пропозиція в макроекономіці. Поняття сукупного попиту та чинників, що його обумовлюють: ефект ставки відсотку, ефект багатства, ефект імпортної купівлі. Складові сукупного попиту: витрати споживачів, інвестиції, державні та імпортні витрати. Нецінові чинники сукупного попиту. 

Сукупна пропозиція в економіці. Класичний, кейнсіанський та проміжний відрізки кривої сукупної пропозиції, їх характеристика. Нецінові чинники сукупної пропозиції. Макроекономічна рівновага та її встановлення за умов економічного спаду та повного використання ресурсів.
Тема 7. Споживання, заощадження та інвестиції.


Споживання та заощадження: взаємозв’язок та відмінності. Заощадження як відкладене споживання. Середня та гранична схильність до споживання та заощаджень. Прогнозування динаміки споживання та заощаджень. Індекс споживчого настрою. 

Інвестиції та їх функціональне призначення. Функція попиту на інвестиції. Врахування чинників та джерел формування інвестиційної політики. Взаємозв’язок між заощадженнями та інвестиціями з точки зору класичної та кейнсіанської економічної теорії.
Тема 8. Сукупні витрати та ВВП.

Сукупний попит та сукупні витрати в економіці. Витрати споживачів. Заплановані та фактичні витрати. Функція споживання в моделі Дж.Кейнса. Інвестиційні витрати. Модель кейнсіанського хреста. Граничний рівень доходу та автономний рівень споживання. Інфляційний та дефляційний розрив. Вплив державних витрат та імпортних закупівель на макроекономічну рівновагу та ВВП. Теорія мультиплікатора в моделі Кейнса.
Тема 9. Держава в системі макроекономічного регулювання.

Необхідність та цілі державного регулювання економіки. Класична, кейнсіанська та неокласична модель ролі держави в економіці. Основні економічні функції держави: забезпечення правового захисту конкуренції, стійкого грошового обігу, перерозподіл доходів та ресурсів, стабілізація економіки, антимонопольна та зовнішньоекономічна діяльність. 

Методи та інструменти державного регулювання. Індикативне та директивне планування в ринковій економіці. Види державної економічної політики. Державне регулювання за умов перехідної економіки.

МОДУЛЬ 3.

Тема 10. Фіскальна політика.
Фіскальна (бюджетно-податкова) політика держави. Кейнсианська концепція фіскальної політики.  Державний бюджет. Державні витрати та сукупний попит. Податки та їх види. Гранична ставка податку. Крива Лаффера. Стимулююча та стримуюча фіскальна політика. Мультиплікатор державних витрат. Бюджетний дефіцит та державний борг. 

Дискреційна фіскальна політика. Недискреційна (автоматична) фіскальна політика. Автоматичні стабілізатори економіки. Податкова система України. Податкова реформа та податковий кодекс.
Тема 11. Ринок праці та соціальна політика.

Зайнятість та безробіття. Види та причини безробіття. Закон Оукена. Соціально-економічні наслідки безробіття. Особливості безробіття у перехідній економіці.

Роль держави у регулюванні ринку праці та оплати праці. Мінімальний та середній рівень заробітної плати, тарифна система. Трудові відносини та соціальне партнерство на ринку праці.

Соціальна політика, система соціального захисту та соціальної допомоги. Індексація доходів, пільги та компенсаційні виплати. Фонди соціального захисту. Розвиток соціальної інфраструктури.
Тема 12. Рівень життя та методи його вимірювання.

Доходи населення, їх види та джерела формування. Номінальні та реальні доходи. Рівень життя. Абсолютна та відносна бідність. Межа бідності та забезпеченості. Мінімальний споживчий бюджет. Система показників оцінювання рівня життя та бідності. 

Соціально-економічна мобільність та суспільний розвиток. Державний перерозподіл доходів: концепції, цілі, інструменти. Економічна ефективність та справедливість. Державна індексація доходів. Ефект перерозподілу доходів. Крива Лоренца та коефіцієнт Джіні. Економіка добробуту.
Тема 13. Грошовий ринок та монетарна політика. 

Гроші та грошові системи. Грошова маса та її структура та вимірювання. Рівняння Фішера. Грошові агрегати. Попит та пропозиція грошей. Рівновага на грошовому ринку та її залежність від економічної кон’юнктури.

Монетарна політика держави. Банки та банківська система. Комерційні банки та їх функції. Центральний банк та його роль у проведенні монетарної політики. Норма обов’язкового резерву. Операції з цінними паперами на відкритому ринку. Ставка відсотку та її вплив на кредитні операції. Політика дешевих та дорогих грошей.
Тема 14. Фінансова система та фінансова політика.

Фінансові відносини в економіці. централізація фінансових ресурсів. Контрольні та перерозподільні функції фінансів. Державний бюджет та бюджетна система. Бюджетне планування. Функції бюджету. 

Доходи та бюджетні витрати. Структура витрат бюджету. Податкова система. Функції податків. Рівні бюджетної політики, місцеві бюджети та позабюджетні кошти. Циклічний та структурний дефіцити бюджету. Засоби фінансування бюджетного дефіциту.
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10. Ткаченко Андрій Арсенійович. Основи економічної теорії: Т.5: Макроекономіка: Навч.посібник / А.А. Ткаченко. - Запоріжжя: Дике Поле, 1999. - 180 с. 

11. Экономическая теория. Учебник для вузов. Под ред. Добрынина А.И. – СПб.: Питер, 2001. – 440 с.

Додаткова література:

1. Албегова И.М., Емцов Р.П. Государственная экономическая политика: опыт перехода к рынку. – М.: Дело и сервис,1998

2. Ведута Е. Государственные экономические стратегии. – М.: Рос. экон. акад., 1998.

3. Михасюк І., Мельник А., Крупка М., Залога З. Державне регулювання економіки.-К.: Атіка, 2000.

4. Орешин В.П. Государственное регулирование национальной экономики. – М.: Юрист, 1999.

5. Радіонова І. Макроекономіка та економічна політика. К.: Таксон, 1996.

6. Сіденко С.В. Соціальний вимір ринкової економіки. - К., 1998.

7. Стеченко Д.М. . Державне регулювання економіки.-К.: МАУП, 2000.

8. Ходов Л.Г. Основы государственной экономической политики – М.: БЕК, 1997.

ІСТОРІЯ ЕКОНОМІЧНИХ ВЧЕНЬ.

МОДУЛЬ 1. 

Тема 1. Економічна думка у добу Стародавнього світу та Середньовіччя. Виникнення класичної школи в економічній науці.

Предмет та завдання курсу. Економічні ідеї рабовласницьких держав Стародавньої Азії Економічна думка Стародавньої Греції та Стародавнього Риму. Економічні ідеї середньовічних схоластів. Економічне вчення меркантилістів. Економічна теорія У.Петті. Економічне вчення фізіократів. Економічна система А.Сміта. Економічне вчення Д.Рікардо

Тема 2. Еволюція класичної школи у першій половині ХІХ ст. Критика класичної школи

Криза економічної науки та необхідність вивчення більш конкретних форм економічного життя. Економічні теорії Ж.Б.Сея. Економічні ідеї Д.С.Мілля. Економічна теорія Т.Р.Мальтуса. Історична школа у Німеччині. Економічні ідеї соціалістів-утопістів.

Обґрунтування принципу матеріалістичного розуміння історії у роботах К.Маркса і Ф. Енгельса  40-х рр.ХІХ ст. Теоретичні проблеми “Капіталу” К.Маркса. Історичні долі марксистського вчення.

Тема 3. Маржиналізм. Становлення неокласичної традиції в економічній науці. Кейнсіанський напрямок економічної теорії.  

Передумови виникнення і методологічні принципи маржиналізму. Основні школи маржиналістського напряму.  Макроекономічна теорія Д.М.Кейнса. Економічна програма кейнсіанства. Неокейнсіанські теорії економічного зростання. Посткейнсіанство. Теорія соціального ринкового господарства. Сучасний монетаризм. Теорії пропонування та раціональних очікувань. Економічні ідеї Т.Веблена, Д.Коммонса, У.Мітчелла. Технологічний інституціоналізм Д.К.Гелбрейта. Теорії трансакційних  витрат та прав власності Р.Коуза.

МОДУЛЬ 2.

Тема 1. Методологія економічної науки й сучасні моделі розвитку економічної теорії.

Роль методології у проведенні економічного аналізу та побудові економічних теорій. Принципи побудови наукової теорії. Принцип спростованості Карла Поппера. Модель розвитку наукового прогресу Т.Куна. “Наукові революції”; зміна парадигм. Концепція “конкурентних наукових програм” І Лакатоша. Методологічні дискусії. Спор “апріористів” і “ультраемпіристів. Інструменталістський синтез М.Фрідмена. Розвиток мікроекономічного аналізу у сучасній економічній науці. Загальний напрямок еволюції курсів мікроекономіки. Особливості трактування предмета і метода. Еволюція теорії ринкової поведінки споживача. Новації у теорії фірми. Аналіз ринків недосконалої конкуренції. Теорії розподілу ресурсів. Проблема загальної рівноваги ринків.

Статична макроекономічна рівновага. Теорії економічної динаміки. Спроба неокласичного синтезу. Мікроекономічні підвалини макроекономіки. Нові класики і нові кейнсіанці. Неортодоксальний напрямок економічної теорії. Еволюційний принцип в історії економічної науки і сучасний підхід до його використання. Основні напрямки еволюційної економіки. Інституціональні фактори і особливості економічної думки та їх відображення у структурі економічної теорії.
Тема 2. Еволюція кейнсіанства, його основні напрямки і теорії.

Криза неокласичної доктрини і передумови переходу до макроаналізу. Теорія грошей. Кейнс і Вікселль. Макроекономічна теорія Д.М.Кейнса. Проблема ефективного попиту. Динаміка граничної схильності до споживання. Графічна інтерпретація – “кейнсіанський хрест”. Співвідношення заощаджень та інвестицій. “Перевага ліквідності”. Гранична ефективність капіталу. Ефект мультиплікатора. Економічна програма кейнсіанства. Державні капіталовкладення і державні закупівлі. Дефіцитне фінансування. Кредитно-грошова та фіскальна політика. Протекціонізм у зовнішньоторговельній політиці. Фіксований валютний курс. Неокейнсіанські моделі економічного зростання. Теорія економічної динаміки Р.Харрода. Дослідження циклічних коливань Е.Хансеном. Ефект акселератора. Вбудовані стабілізатори. Модель економічної рівноваги Хікса-Хансена. Взаємодія реального і грошового ринків. Модель IS – LM. Проблема зайнятості в неокейнсіанських моделях. Взаємозв’язок безробіття та інфляції. Крива Філліпса. Посткейнсіанство та його різновиди. Монетарне посткейнсіанство. Портфельний підхід. Дослідження проблеми ціноутворення. Англійський варіант посткейнсіанства. Вплив фактору розподілення доходу. Ефект Калдора.
Тема 3. Сучасні концепції неолібералізму і соціальної школи. Неоконсерватизм.

Фактори “неокласичного відродження”. Неолібералізм. Неоліберальні теорії економічного зростання. Використання апарату виробничих функцій. Моделі Дж.Міда і Р.Солоу. Економічні погляди Ф.Хайека. Економічна свобода та її роль у забезпеченні економічного розвитку. Держава як знаряддя реалізації групових інтересів та обмеження свободи. Ринок як комунікаційний механізм подолання невизначеності. Неоліберальна доктрина “соціального ринкового господарства. Вчення Фрайбурзької школи. Ордолібералізм. Концепція “конкурентного порядку”. Роль і межі державного втручання в економіку. Кількісна теорія грошей. Попит на гроші і механізм його впливу на обсяг і динаміку національного продукту. Невизначеність пропозиції грошей як основний фактор порушення рівноваги. Роль монетарної політики. “Грошове правило”. Нова класична макроекономіка. Теорія пропозиції. Необхідність збільшення пропозиції капіталу і труда як передумови економічного зростання. Негативна роль фіскальної політики держави. “Крива Лаффера”. “Теорія раціональних очікувань”. Вміння економічними суб’єктами передбачати господарські ситуації на основі аналізу досконалої інформації, що дається конкурентним ринком. Неефективність дискреційної економічної політики. Теорія циклу Р.Лукаса і її логічні протиріччя.

Тема 4. Соціально-інституціональні технократичні теорії.

Методологічні особливості і еволюція інституціоналізму. Поняття інституту. Послідовний історизм. Міждисциплінарний підхід. Критика моделі “економічної людини”. Принцип еволюціонізму. Етапи розвитку інституціоналізму. Американський інституціоналізм і його різновиди. Теорії Т.Веблена. Дослідження інститутів грошового господарства У. Мітчеллом. Теорія циклів. Правовий інституціоналізм Д. Коммонса. Теорія трансакцій. Теорії технологічного детермінізму. Концепції “індустріального суспільства” та “зрілої корпорації” Д.К.Гелбрейта. Теорії соціальної трансформації Д.Белла, Е.Тоффлера. Соціологічний інституціоналізм Ф.Перру. Необхідність структурної політики. Методологічні основи нової інституціональної теорії. Акцентування поведінкових аспектів економічної діяльності. Прийняття рішень в умовах інституційних обмежень. Опортуністична поведінка. Теорія трансакційних витрат Р. Коуза. Специфікація прав власності. Теорема Коуза. Зовнішні ефекти. Теорія суспільного вибору Д. Б”юкенена. Методи прийняття рішень у суспільному секторі.
Рекомендована література
Основна література:
1. Антология экономической классики: Т.Мальтус, Дж.Кейнс, Ю.Лорин. М.1993.

2. Бартенев С.А. Экономические теории и школы. М.1995.

3. Блауг М. Экономическая мысль в ретроспективе. М.1994.

4. Всемирная история экономической мысли. тт. 1-6. М. 1996-1997.
5. История экономических учений (под ред. Автономова В. и др.) М. 2000.
6. Лисовицкий В.Н. История экономических учений. Харьков 2009.

7. Ядгаров Я.С. История экономических учений.М.1998 
Додаткова література:
1. Веблен Т. Теория праздного класса. М. 1984.

2. История экономических учений (современный этап). М. 1998.

3. Кейнс Д.М. Общая теория занятости, процента и денег. М. 1978.

4. Корнаи Я. Социализм. Политическая экономия коммунизма. М. 2000.

5. Майбурд Е.М. Введение в историю экономической мысли. М. 1996.

6. Негоши Т. История экономической теории. М. 1995.

7. Ойкен В. Основные принципы экономической политики. М. 1995.

8. Фридмен М. Количественная теория денег. М. 1995.

9. Хайек Ф. Пагубная самонадеянность. Ошибки социализма. М. 1992.

10. Худокормов А.Г. Неокейнсианство // Классики кейнсианства. В 2-х томах. Р.Харрод, Э. Хансен. М. 1997.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ВСТУПНИКІВ

Кожен варіант завдання фахового вступного випробування складається з двох частин:

1)  теоретичне завдання, яке включає 14 тестів;

2)  2 розрахунково-аналітичних завдання.

Вірні відповіді в завданнях фахового вступного випробування підлягають закреслюванню в аркуші відповіді.

Кожен тест теоретичного завдання – закритої форми з множинним вибором (декілька правильних відповідей).

Кожен тест теоретичного завдання оцінюється наступним чином:

1) повна вірна відповідь 

          (відмічено всі вірні відповіді та 




          не вказані невірні відповіді) 


– 
5 балів   

2) неповна вірна відповідь 

          (відмічено більше вірних відповідей,  


          ніж невірних відповідей) 


–
4 бали   

3) кількість вказаних вірних відповідей 

          дорівнює кількості невірних відповідей  
–
3 бали   

4) неповна невірна відповідь

          (відмічено невірних відповідей більше,



          ніж вірних відповідей) 



–
2 бали   

5) повністю невірна відповідь

          (усі відповіді дано невірно або




          не відмічено відповідей  по тесту) 

–
0 балів   
Кожне розрахунково-аналітичне завдання містить одну вірну відповідь, яка оцінюється в 15 балів ( у випадку невірної відповіді – 0 балів). 

Сумарна кількість набраних вступником балів дає підсумкову оцінку за 100-бальною шкалою. Вступник допускається до участі у конкурсному відборі для зарахування на навчання, якщо кількість балів із фахового вступного випробування складає не менше 50.
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